
                                                                                 

 

VERBALE N. 54

SEDUTA DEL  25/10/2023

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno 2023 (duemilaventitre) il giorno 25 (venticinque) del mese di ottobre, la Commissione Terza

è convocata  attraverso la modalità telematica  secondo quanto previsto dal dispongo del Presidente

del Consiglio comunale prot. n. 109985 del 31 marzo 2022 e secondo quanto previsto dall’art.22 in

sede consultiva, alle ore 12.00 con il seguente ordine dei lavori:
   

• Comunicazioni del Presidente;

• Esame ed eventuale espressione di parere sulla proposta di delibera n.47/2023 “Via

Verde ciclopedonale di Ritortoli (itinerario Bagno a Ripoli – Ponte a Ema, lungo via

Ritortoli”.  Adozione  variante  al  Regolamento  Urbanistico  Scheda  norma  Ats

Ciclabile Ritortoli (art.34 LR 65/2014);

• Approvazione verbali delle sedute precedenti;

Varie ed eventuali.

                                                                     

Per la segreteria della Commissioni è presente Valter Cozzi .

E’ presente L’Assessore Stefano Giorgetti.

E’ presente la Presidente del Q3 Serena Perini.

Sono presenti l’ arch. Lucia Raveggi della Direzione Urbanistica e il Dott.Stefano Longinotti della

Direzione Mobilità.

Alle  ore  12.00  sono  presenti  on  line  i  seguenti  Consiglieri:  Pampaloni,  De Blasi,  Bianchi,  Calì,

Innocenti, Bundu, Santarelli.

Alle ore 12.01 si collegano telematicamente i Consiglieri: Calistri, Perini.

Alle ore 12.02 si collega telematicamente la Consigliera Dardano.

Alle ore 12.04 si collega telematicamente il Consigliere Masi.

Assume la presidenza il Presidente Renzo Pampaloni , il Segretario della Commissione Valter Cozzi

accerta la presenza dei Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente Pampaloni Renzo

Vice Presidente De Blasi Roberto

Componente Bianchi Donata

Componente Calì Francesca

Componente Calistri Leonardo

Componente Dardano Mimma

Componente Innocenti Alessandra

Componente Masi Lorenzo

Componente Bundu Antonella

_______________________________________________________________________________________________________________

Commissione consiliare 3 
Territorio, urbanistica, infrastrutture, patrimonio

Struttura Autonoma del Consiglio 
Comunale



                                                                                 

 

Componente Perini Letizia

Componente Santarelli Luca

Il  Presidente  Pampaloni  apre la seduta  alle ore 12.05 essendo presente il numero legale.

Vengono messi in visione i seguenti verbali:

del 11.05.2023 / del 23.06.2023 / 11.05.2023 / 11.10.2023

Il Presidente Pampaloni introduce l’ordine dei lavori e lascia la parola all’Assessore Stefano

Giorgetti per illustrare la proposta di delibera.

L’Assessore  Giorgetti  inizia  il  suo  intervento  ricordando  dell’accordo  con  il  Comune  di

Bagno  a  Ripoli  per  la  realizzazione  di  due  piste  ciclabili,  dove  una  in  particolare  verrà

realizzata  dall’abitato  di  Ponte  a  Ema alla  sede  del  comune  di  Bagno  a  Ripoli  per  una

lunghezza di  1.7 Km di cui  1 Km nel comune di  Firenze;  la  ciclabile  non ha particolari

problematiche, essendo realizzata lungo la viabilità.

L’attuatore è il comune di Bagno a Ripoli, il comune di Firenze, con l’attuazione del progetto,

inizia l’iter della variante urbanistica con le la sua adozione, le osservazioni e l’approvazione

definitiva.

Prende la Parola Stefano Longinotti conferma che il promotore il progettista e il realizzatore

di questo progetto è il comune di Bagno a Ripoli e passa ad illustrare le tavole progettuali ai

Commissari.

Alle ore 12.31 si collega telematicamente la Consigliera Monaco.

Prende la  parola  Lucia  Raveggi  della  Direzione  Urbanistica,  sottolineando  che  si  è  reso

necessaria l’adozione di una variante urbanistica per il tratto extra urbano della ciclabile, nel

tratto urbano la conformità urbanistica è già presente,trattandosi di aree di proprietà pubblica.

Interviene  il  Vice  Presidente  De  Blasi  sottolineando  l’opportunità  della  presenza

dell’Assessore all’Urbanistica.

Interviene la Consigliera Bundu per avere la conferma del non abbattimento di alberi, come

contro dedotto dagli uffici  tecnici in risposta alle osservazioni; chiede anche se è prevista

illuminazione sul tracciato.

Alle ore 12.40 assume la Presidenza il Vice Presidente Roberto De Blasi.

Interviene la Presidente del  Quartiere 3 Serena Perini  sottolineando che l’unica eventuale

preoccupazione, è quella della perdita di posti auto nell’abitato di Ponte a Ema.

Non essendoci altri interventi vengono approvati i verbali messi precedentemente in visione.
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Il Vice Presidente De Blasi chiude la seduta   alle ore 12.55

Alla fine della seduta sono presenti i seguenti Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente Pampaloni Renzo

De Blasi Roberto

Componente Bianchi Donata

Componente Calì Francesca

Componente Calistri Leonardo

Componente Dardano Mimma

Componente Innocenti Alessandra

Componente Masi Lorenzo

Componente Bundu Antonella

Componente Perini Letizia

Componente Santarelli Luca

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 22.11.2023

                  Il Segretario                       Il Presidente

      Valter Cozzi                                                                              Renzo Pampaloni
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